

《海南省举报黑恶势力违法犯罪线索奖励办法(试行)》出台 举报涉黑恶线索,最高奖15万元

本报海口7月17日讯 (记者良子)记者今天从省公安厅召开的《海南省举报黑恶势力违法犯罪线索奖励办法(试行)》(以下简称《办法》)新闻发布会上获悉,举报人举报黑恶势力违法犯罪线索,经查证属实,最低可获奖励3000元、最高可获奖励15万元。

《办法》规定:举报涉黑案件视情给予5000元至15万元奖励;举报涉恶案件视情给予3000元至5万元奖励。黑社会性质组织犯罪线索举报奖励由省公安厅负责发放,其它奖励由承办案件的市县公安机关负责发放。

《办法》着重强调保障举报人的安全。规定“公安机关要指定专人负责受理群众举报涉黑涉恶违法犯罪线索,对举报材料和举报人信息应当严格保密,切实保障举报人的安全。未经举报人同意,不得以任何方式公开或者泄露举报人的姓名、住所、工作单位或其他信息资料,对违反工作纪律和保密规定造成严重后果的,依法依纪追究其相关责任”。

《办法》明确了黑恶违法犯罪线索举报奖励的具体范围:公安机关未发

现或掌握的黑恶势力违法犯罪线索;已立案侦查的黑恶势力违法犯罪嫌疑人所实施,但公安机关尚未发现或掌握的犯罪案件;公安机关正在追捕的黑恶势力犯罪嫌疑人的具体藏匿地点或活动轨迹。

《办法》明确了举报奖励机制。对举报线索实行首报奖励和次报补充奖励机制。对多人举报同一线索的,原则上只奖励第一举报人;对于补充举报同一线索不同内容的,依照本办法有关条款予以奖励。举报顺序以公安机关受理举报的记录时间为准。同一举报人在同一案件中,分别发挥不同作用的,应当重复奖励。

据悉,该《办法》经省政府批准,省公安厅、财政厅联合印发,自印发之日起执行。(2018年7月5日)

举报电话:0898-12389

举报信箱地址:省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室(设在海口市龙华区滨涯路9号省公安厅刑警总队,邮政编码:570311)
网上举报邮箱:
hnsjcebgs@163.com

HK 新闻链接

哪些犯罪线索可举报 ?

1. 威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力;
2. 把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力;
3. 利用家族、宗族宗派势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力;
4. 在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力;
5. 在建筑工程和材料供应、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、违法建筑、滥开滥采的黑恶势力;
6. 在农产品流通、商贸集市、批

1. 公安机关查证属实并以黑社会性质组织罪名移送起诉的,奖励人民币15万元;
2. 公安机关查证属实并以恶势力犯罪集团移送起诉的,奖励人民币50000元;
3. 公安机关查证属实并认定恶势

- 力犯罪团伙的,奖励人民币20000元;
4. 公安机关查证属实并以涉恶类案件移送起诉的,奖励人民币5000元;
5. 公安机关根据线索抓获黑社会性质组织头目或主犯的,每名奖励人民币20000元;抓获黑社会性质组织骨干成员的,每名奖励人民币

发市场、车站码头、旅游景区、宾馆饭店等场所欺行霸市,强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力;

7. 操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动和“涉枪涉爆”等严重暴力犯罪活动的黑恶势力;

8. 非法高利放贷、暴力讨债的黑

恶势力;

9. 插手民间纠纷,充当“地下执

法队”的黑恶势力;

10. 境外黑社会入境发展渗透以

及跨国跨境的黑恶势力。

10000元;抓获其他一般成员的,每名奖励人民币5000元。

6. 公安机关根据线索抓获犯罪集团头目或主犯的,每名奖励人民币10000元;抓获犯罪集团骨干成员的,每名奖励人民币5000元;抓获其他一般成员的,每名奖励人民币3000元。

7. 公安机关根据线索抓获恶势力犯罪团伙、涉恶类案件犯罪嫌疑人的,每名奖励人民币3000元。

如何奖励举报人 ?

- 力犯罪团伙的,奖励人民币20000元;
4. 公安机关查证属实并以涉恶类案件移送起诉的,奖励人民币5000元;
5. 公安机关根据线索抓获黑社会性质组织头目或主犯的,每名奖励人民币20000元;抓获黑社会性质组织骨干成员的,每名奖励人民币

10000元;抓获其他一般成员的,每名奖励人民币5000元。

6. 公安机关根据线索抓获犯罪集团头目或主犯的,每名奖励人民币10000元;抓获犯罪集团骨干成员的,每名奖励人民币5000元;抓获其他一般成员的,每名奖励人民币3000元。

7. 公安机关根据线索抓获恶

势力犯罪团伙、涉恶类案件犯罪嫌疑人的,每名奖励人民币3000元。

海口游泳救生员培训班开班 将培养60名游泳救生员

本报海口7月17日讯 (记者叶媛媛)今天上午,2018年海口市游泳救生员和游泳社会体育指导培训班正式开班,海口市60名中小学教师参与培训。此次培训旨在培养一批国家职业游泳救生员(五级)和游泳社会体育指导员(五级),加快推进海南省“学游泳、防溺水、懂救生”系统教育工程建设。

据悉,此次培训班活动由海口市教育局主办,海口市文体局协办,海口市游泳协会承办。参加培训的60名教师,分别为直属公局初、高中及小学20名教师,以及4个区各10名。培训将从7月17日持续至7月30日。

海口市泳协有关负责人表示,游泳池开放时须配备一定数量救生员,上岗前必须考取游泳救生员证书,从事中小学游泳教学工作的教师需持有游泳社会指导员证。

海口市教育局相关负责人介绍,海口各级教育、体育部门不仅制定了专业游泳教师的配置计划,还制定游泳兼职教师管理办法,鼓励有游泳特长的其他学科教师兼职从事游泳教学工作,鼓励专业能力强、思想作风好的游泳专业本科生、研究生以及有游泳专长的志愿者担任兼职游泳教师,通过实际行动推动海口中小学生游泳教育普及工作。

方便患者就医 三亚导医机器人“小易”上岗

本报三亚7月17日电 (记者孙婧)“你好,我叫小易,请告诉我你想知道的问题……”数台雪白的智能导医机器人今天在三亚市人民医院门诊大厅上岗,它们向每个路过的患者发出礼貌的问候。作为三亚探索智慧医疗的新举措,导诊机器人引入医院,将部分替代导诊、指引、挂号缴费、科普等人工服务,不仅有效压缩患者就医流程,也减轻了医护人员的工作量。

上午10时,三亚市人民医院门诊大厅已是熙熙攘攘。“您可以说,老年病科往哪走?牙痛挂什么科?医院可以做婚前检查吗?”头顶摄像头识别到人靠近后,“小易”很快在胸前屏幕上“打”出了一行字。

“口腔科在哪里?”市民宾峰走上前试探地问了一句。“小易”的屏幕显示:“口腔科在门诊楼9层左侧”。宾峰进一步点选了“挂号缴费”的模块,根据提示,将身份证件放在“小易”肩膀处的读卡区,随后选择科室、挂号时间和坐诊医生,最后用手机微信扫描屏幕弹出的支付二维码。很快,“小易”的肚子位置“吐”出了一张挂号单。“咨询问路、挂号缴费,前后不过两分钟时间,之后都这么省事可就方便多了!”宾峰开心地说。

据了解,一台导医机器人的造价是20万元至50万元不等。目前,它们已在三亚市人民医院和解放军总医院海南分院上线。下一步三亚市人民医院还会深化与科技企业的合作,陆续在医院其

他楼层、药房等地投放更多机器人。

“解决患者的问题是我最重要的任务,我一点也不累。”导诊服务结束,“小易”通过屏幕迅速发出一句结束语,把宾峰给逗笑了:“还浑身是戏呢!”

入林识花草 进山辨鸟鸣 鹦哥岭“自然大课堂”开课啦



本报牙叉7月17日电 (记者孙慧)这是益智,姜科草本植物,喜欢生长在阴湿林下,叶子闻起来有特异香气,果实可作药用。”今天,在鹦哥岭国家自然保护区山脚下的一片林子里,10多个孩子正围着一株益智边观察,边听随行老师和护林员的讲解。近年来,鹦哥岭国家自然保护区(以下简称鹦哥岭保护区)依

托丰富的自然资源,和学校、当地社区共同打造特色自然生态教育课程,把自然当做大课堂,引导青少年到自然中探索体验,培育、传播生态文明观念。

鹦哥岭保护区生物资源丰富,维管束植物2262种;脊椎动物481种(1级保护5种,Ⅱ级49种),保护区内记录到的兰花、鸟类、淡水鱼类、两栖类、爬行类、蝴蝶为全岛保护区之最。

鹦哥岭保护区宣教科科长周薇介绍,为实现当地社区与保护和谐相处,保护区一直在探索生态科普教育。先是协助当地学校创办植物园,后来摸索创建大学生实践基地,随后

又与兴起的自然教育相结合,多方位、多形式的宣传展示保护区生物多样性,推广生态保护价值理念。

由北京大学附属中学、北京市资源北达中学主办的“自然之翼”博物修习课已多次来鹦哥岭开展自然教育实践。带队老师张继达介绍,鹦哥岭保护区虽然很“年轻”,但是有一支野外经验丰富的护林员组成的“专家团”为实践活动保驾护航,几次合作下来感受到双方在生态保护理念方面深度契合,希望鹦哥岭能成为学生们的自然教育实践“圣地”。

外来的学生通过户外实践,深入了解鹦哥岭丰富的生物资源,链接起与自然的情感,又掌握基本的科普知

识,享受自然乐趣。有的活动团体,还主动参与到鹦哥岭当地的社区建设。在元门乡红茂村委会的农家书屋里,城里孩子捐献的书籍塞满了整个书架。“这大部分的书籍都是来这边科普考察的学生团体赠送给我们的。”红茂村委会主任王永渠说。

周薇说,保护区将继续把自然教育实践开展下去,创办丰富多彩的自然实践活动,并且要与社区建设紧密结合起来,比如推广生态养蜂、鱼鸭共养等示范可持续农业项目,制作少数民族工艺品,多渠道增加农民收入,改善社区村貌,让社区百姓真正体会到绿水青山就是“金山银山”。



七
月
十七
日
清
晨,
海
南
鹦
哥
岭
国
家
级
自
然
保
护
区,
来
自
北
京
的
学
生
们
一
起
观
察
鸟
类
活
动
。本
报
记
者
袁
琛
摄

临高县东英镇凤潭村王赛燕: 起早贪黑不懈怠 贷款养猪奔富路

HK 寻找临高“最美扶贫人”

■ 海报集团全媒体中心记者 李金波

靠自己为孩子们、为这个家拼出一条希望之路。她把目光投向了家里养着的那几头猪身上。可是“由于缺乏资金,不成规模,收益并不大。”2016年,王赛燕被纳入贫困户。去年年中,她了解到扶贫贷款优惠政策,免息贷款了5万元,买进了十多头母猪和二十头猪崽。

养猪规模扩大了,王赛燕一下就感觉看到了脱贫的希望。

王赛燕家近两百多平方米的猪舍就盖在她的新房旁边。每天早上5点钟,王赛燕就起床,准备猪食和清洁猪舍,晚上11点半给小猪们喂了最后一顿才能休息。

“刚开始养猪很困难,猪动不动就感冒、拉肚子,每天都要观察猪的进食情况,然后判断它的身体状况”。为了摸出养猪的门道,王赛燕特意买了一些关于养猪的书来看。

“在农村,这样看书养猪的人很少见,我们也很佩服她。”附近的村民对记者说道。

一个女人,抚养孩子的艰辛可想而知。但她并没有选择放弃,决定要



万元左右,日子不似以前,不再捉襟见肘了。

王赛燕成了村里小有名气的“猪倌”后,不少村民常常慕名前来“取经”。王赛燕也不吝将自己的养猪经验传授给其他村民们。

“自家条件改善了,但我不能忘了还没有脱贫的乡亲们,我想通过自己的带动,让更多的贫困户乡亲早日脱贫。”王赛燕说道。

(本报临城7月17日电)

HK 关注中招

中考成绩 今日中午正式发布

考生可以通过4种渠道进行查询

本报海口7月17日讯 (记者陈蔚林 特约记者韩小雨 实习生叶润田)省中招办今天发布通知:2018年全省初中毕业生学业水平考试成绩将于7月18日中午正式发布。考生可以通过以下4种渠道进行查询。

第一,登录省中招网(网址:<http://www.zzhainan.gov.cn/>),进入省中招管理系统凭准考证号和登录密码进行查询;第二,关注省教育厅官方微博账号,点击主菜单中“中考查询”,根据提示输入考生的准考证号、出生日期的8位数字,验证码等信息进行查询;第三,联系市县中招办或毕业学校进行查询;第四,在微信客户端依次选择“我”—“钱包”—“城市服务”—“中考成绩查询”,然后在界面中依次输入考生的准考证号、姓名、出生日期的8位数字和显示的验证码进行查询。

需要说明的是,考生考试成绩以各考试学科等级和各考试学科原始分总分呈现,即:公布考生的考试学科等级和各考试学科原始分相加而成的原始分总分(不含优惠照顾政策加分)。考试学科单科原始分不公布。

语文、数学、英语、思想品德、历史、物理、化学科考试成绩均以A、B、C、D、E、F六个等级划分,各等级根据考试成绩从高到低按全省今年考生人数比例依次确定,其中:A等级占10%,B等级占20%,C等级占30%,D等级占20%,E等级占15%,F等级占5%。体育考试成绩以A、B、C、D、E、F六个等级划分,各等级按考试成绩从高到低依次确定,其中:A等40—50分;B等35—39分;C等30—34分;D等25—29分;E等20—24分;F等0—19分。

初二考生的生物、地理学科成绩可向市县中招办和就读学校查询。

“跨亚欧公司” 特大网络传销案开庭 25名被告人集体受审

本报海口7月17日讯 (记者计佳佳)去年在海口破获的“跨亚欧公司”特大网络传销案涉及人数众多,金额巨大,引发全国广泛关注。今天上午9时,海口市中级人民法院开庭审理了该案原告25名被告人集体受审。

经查,2016年4月,犯罪嫌疑人夏某荣在海口注册成立跨亚欧公司,与刘某等人编造各种身份,策划在海口市运营“亚欧币”项目,对外宣称公司拥有国资、央企背景,虚构青少年健康食品等项目,陆续在国内多省市的高端宾馆、酒店召开推介会、举办论坛以及网络宣传等方式大肆虚假宣传“亚欧币”的合法性和盈利前景,以“高返点、高收益”为诱饵吸引会员。

跨亚欧公司以此不断发展会员,收取会员资金维持运营,并在全国多个省市快速发展会员。据检方指控,截至2017年5月12日案发,跨亚欧公司共发展内盘会员31419人,下线层级共177层,外盘共有会员47250人,内外盘销售亚欧币数额共38亿元余元。刘某非法获利1.88亿元,主要用于投资其他公司、购买私人别墅。夏某荣个人非法获利1.81亿元,主要用于投资其它公司、归还欠款、购买个人房产。

海口市人民检察院认为,被告人刘某、夏某荣等25人采取编造、歪曲国家政策,虚构、夸大投资项目等手段,以层级代理和高额返利的方式吸引会员、推销“虚拟货币”亚欧币,组织传销活动人员多达47250人、177个层级,严重扰乱经济社会秩序,情节严重,其行为均已触犯《中华人民共和国刑法》,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以组织、领导传销活动罪追究被告人刘某、夏某荣等25人的刑事责任。被告人刘某明知跨亚欧公司向其公司转账的500万元是犯罪所得,仍帮助夏某荣将其中的399万余元转给他人,应当以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究其刑事责任。被告人刘某一人犯两罪,应数罪并罚。

据了解,该案庭审将从7月17日持续至7月19日。

因生产记录造假被查 海南全面停用 长春长生狂犬疫苗

本报海口7月17日讯 (记者符王润 实习生刘亦帆)近日,长春长生生物科技有限公司被查出冻干人用狂犬病疫苗生产存在记录造假等行为,并被责令停止生产狂犬病疫苗。此次检查所有涉事批次产品尚未上市销售,全部产品已得到有效控制。记者今天从省疾控中心获悉,海南已全面停用长春长生生物科技有限责任公司生产的冻干人用狂犬病疫苗,进一步的消息需等待国家药监部门和疫苗生产企业的后续通知。

省疾控中心有关负责人表示,我省其他生产厂家的冻干人用狂犬病疫苗供应充足,能保障我省狂犬病暴露预防处置工作的正常开展。

对于已接种了该企业冻干人用狂犬病疫苗的民众,省疾控中心专家表示,若是尚未完成全程接种的民众,可使用另一品牌的冻干人用狂犬病疫苗继续按原程序完成接种;若已经完成全程接种的,等待国家药品监督管理局进一步通知,目前不建议重新接种。

省疾控中心将密切关注、持续跟进本次事件,及时通过该中心网站公布事件进展。